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1. INFORMAZIONI DI SICUREZZA 
Questo prodotto è stato realizzato in conformità agli standard di sicurezza 
internazionali. Prima di utilizzare il prodotto, leggere attentamente le 
istruzioni relative alla sicurezza e al funzionamento. 
Conservare questo manuale per eventuali consultazioni future. 
 
ALIMENTAZIONE DI RETE: 90-260V AC 50/60Hz 
Usare questo prodotto solo col tipo di alimentazione indicata nell’etichetta. 
Scollegare il prodotto dalla rete elettrica prima di iniziare qualsiasi manutenzione 
o procedura d’istallazione. 
SOVRACCARICO: Non sovraccaricare la presa a muro, una prolunga o 
l’adattatore poiché ciò potrebbe causare un incendio o shock elettrico. 
LIQUIDI: Il prodotto non deve essere esposto a liquidi di alcun tipo. Inoltre 
nessun oggetto che contiene liquidi deve essere messo sopra l’apparecchio. 
PULIZIA: Scollegare il prodotto dalla presa a muro prima della pulizia. Usare un 
panno leggermente inumidito (non da solventi) per spolverare il prodotto. 
VENTILAZIONE: Le fessure nella parte superiore del prodotto devono rimanere 
scoperte per permettere un adeguato flusso d’aria nell’unità. 
- Non mettere il prodotto su tessuti di arredo (es: tappeti). 
- Non impilare apparecchi elettronici sopra il prodotto. 
ACCESSORI: Non usare nessun accessorio non supportato poiché questo 
potrebbe essere pericoloso o causare danni al prodotto. 
COLLEGAMENTO ALL’ANTENNA: Scollegare il prodotto dalla rete elettrica 
prima di collegare o scollegare il cavo dell’antenna. Altrimenti si rischia di 
danneggiare l’antenna.  

COLLEGAMENTO ALLA TV: Scollegare il prodotto dalla rete elettrica prima di 
collegare o scollegare il cavo dalla TV. Altrimenti si rischia di danneggiare la TV. 
POSIZIONE: Mettere il prodotto al chiuso per evitare di esporlo a fulmini, pioggia 
o sole. 
- Non metterlo vicino ad un radiatore o a fonti di calore. 
- Assicurarsi che abbia più di 10 cm di spazio intorno ad esso. 

- Non ostruire le aperture con oggetti e non mettere il prodotto su un letto, 
divano, poltrona o superfici simili. 

- Se si mette il prodotto su uno scaffale, assicurarsi che ci sia un’adeguata 
ventilazione e di aver seguito le istruzioni del produttore riguardo al montaggio. 

- Non mettere il prodotto su un carrello instabile, un supporto, tripode, mensola 
o tavolo da cui può cadere.  
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FULMINI, TEMPORALI O PRODOTTO NON IN USO: Staccare la spina dalla 
presa di parete e scollegare l’antenna durante i temporali o quando si lascia il 
prodotto senza controllo e non usato per un lungo periodo per evitare danni 
all’unità a causa dei fulmini e sbalzi di tensione. 
 
RIPARAZIONI 
Per evitare di esporsi a scosse elettriche o ad altri rischi, non effettuare 
personalmente nessun tipo di tentativo di riparazione, come ad esempio aprire o 
rimuovere il coperchio dell’apparecchio, ma rivolgersi sempre a personale 
qualificato. 
 
ATTENZIONE! 
Per evitare danni al filo elettrico o alla spina: 
- Non modificare o manomettere il filo elettrico o la spina in maniera arbitraria. 
- Non piegare o torcere il filo elettrico. 
- Assicurarsi di scollegare il filo elettrico tenendo la spina. 

- Tenere apparecchi di riscaldamento il più lontano possibile dal filo elettrico in 
modo da prevenire lo scioglimento del rivestimento in vinile. 

- La spina dovrebbe rimanere facilmente raggiungibile. 
Per evitare shock elettrico: 
- Non aprire il corpo principale. 
- Non inserire oggetti metallici o infiammabili nel prodotto. 
- Non toccare la spina elettrica con le mani bagnate. 
- Scollegare il filo elettrico in caso di fulmini. 
Per evitare danni al prodotto: 
- Non usare il prodotto quando non è in perfette condizioni. Se si continua ad 

usare il prodotto se difettoso, lo si può danneggiare seriamente. Assicurarsi di 
contattare il proprio distributore locale se il prodotto è fuori uso. 

- Non inserire metalli o sostanze estranee nelle fessure per i moduli o le smart 
card.  

Ciò può causare danno al prodotto e ridurre la sua durata. 
La presa dovrebbe essere istallata vicino all’apparecchio e dovrebbe 
essere facilmente accessibile. 
 



 Manuale d’Uso 

 5

2. SETUP  
1. Controllare gli accessori 

Si prega di controllare che la confezione contenga tutti gli accessori. 
Essa deve includere: MediaBox, Telecomando, Manuale d’Istruzioni, 2 
Batterie 

2. Collegare il MediaBox al televisore 
Collegare il MediaBox al televisore. I dettagli possono essere trovati nel 
manuale dell’utente nel capitolo 4. Come collegare il MediaBox. 

3. Collegare il MediaBox alla presa TV 
Il MediaBox deve essere collegato a :  
- antenna terrestre 
- antenna satellitare. 
I dettagli possono essere trovati nel manuale dell’utente nel capitolo 4. 
Come collegare il MediaBox. 

4. Accendere il MediaBox e il televisore 
Accendere l’interruttore di alimentazione AC sulla parte posteriore del 
MediaBox e poi premere il pulsante Standby a sinistra del pannello 
anteriore del MediaBox (vedere il manuale dell’utente per maggiori 
dettagli: Capitolo 5.2 Pannello Anteriore e 5.3 Pannello Posteriore) 

5. Inserire le batterie 
Inserire le 2 batterie nel comparto batterie sul lato inferiore del 
Telecomando. Si prega di assicurarsi che i poli + e – della batteria siano 
allineati correttamente. 

6. Impostazioni del Menù OSD 
Dopo che il MediaBox è stato avviato, questo mostra il Menù sullo 
Schermo nell’apparecchio TV. Se non succedesse, si prega di 
controllare i collegamento come pure le impostazioni del televisore.  

Usate quindi i tasti  e  sul vostro telecomando del MediaBox per  

navigare il Menù sullo schermo ed usate il tasto  per confermare. 
 
 

Decoder Terrestre (DVB-T2 ):  
Scegliete dal menù “Installazione” / “Scansione terrestre” 
Iniziate una ricerca automatica col tasto ROSSO 
 

Decoder Satellitare (DVB-S2): 
Seguite il Menù di Installazione che viene visualizzato dopo la prima 
accensione del MediaBox. I canali sono già preimpostati. 
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Se desiderate effettuare modifiche alle Opzioni di Ricerca, leggete:  
Capitolo 9 - Installazione DVB-S2, 

  Capitolo 10  - Installazione DVB-T2    
 
Nel capitolo 5.1 si può familiarizzare con le funzioni del telecomando. 
 
Nel capitolo 6 sono descritte le funzioni del televisore, di registrazione e 
riproduzione del MediaBox. 
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3. CARATTERISTICHE 

• Supporta SD / HD (MPEG4 AVC/H.264) 
• 1 Slot Common Interface 
• 1 Slot CAS per Smart card 

• Funzione USB PVR (usando l’HDD esterno) 
 -  Modalità Timeshift (usando l’HDD esterno)  
 - Registrazione di 1 canale, visualizzazione di un secondo canale nello stesso 

TP o MUX (usando l’HDD esterno e per i canali fta) 
• Uscita Video ad Alta Definizione: HDMI  e YPbPr 
• Supporto Sottotitoli: inserimento OSD & VBI per TV 
• Display VF a 8 Cifre 
• Ordinamento del canali secondo FTA, CAS e alfabetico 
• EPG : Ora e Giorno Successivo e 7 Giorni  
• Risoluzione Uscita Video: 576p, 720p, 1080i, 1080p 
• Risoluzione Uscita Selezionabile dall’Utente 
• OSD Multi-lingue in D, GB, F, I, ES, NL, PL 

• Cambio Rapido di Canale 
• 10.000 Canali (TV e Radio) programmabili 
• 8 Lista Favoriti & Programmi Illimitati 
• Funzione Modifica Canale 

 - Sposta, Cancella, Modifica Preferito 
 - Controllo Minori, Rinomina Canale, Salta Canale 

• Ricerca PID e Rete Manuale 
• Uscita ottica S/PDIF per Audio Digitale e Dolby AC3 
• Aggiornamento del Software tramite RS-232C o USB 
• Funzione Multifeed per Sottocanali Operatore 
• Teletext con accesso a sottopagine  
• Standby < 0,5 Watt  
• Modalità radio con salvaschermo 
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4. COME COLLEGARE IL MEDIABOX 
Si prega di notare: I segnali HD non sono trasferiti tramite Video RCA o SCART. 
Per i segnali HDTV e anche per la migliore qualità nell’SDTV si prega di usare un 
cavo HDMI dove possibile.  

4.1 Collegare il MediaBox alla TV usando un cavo HDMI e/o SCART 

       
 

a. Con le versioni via cavo o via digitale terrestre collegate il cavo al 
connettore marcato “CABLE IN” / “ANT IN” sul retro del MediaBox. Per 
la ricezioni delle emittenti satellitari, collegate il cavo coassiale (dalla 
vostra parabola) al connettore marcato “LNB IN” sul retro del MediaBox 

b. Collegare il cavo HDMI tra le porte HDMI del televisore e il MediaBox. 
Collegare il connettore SCART indicato con “TV” con la rispettiva presa 
SCART sul televisore. 

c. In alternativa collegare un cavo SCART tra la presa TV SCART del 
MediaBox e la corrispondente presa nell’apparecchio TV. Si prega di 
notare che HDTV possono trasmettere in qualità HD sono tramite un 
cavo HDMI. 
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4.2 Collegare il MediaBox alla propria TV usando un cavo RCA 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a. Per la ricezione delle emittenti digitali terrestri collegate il cavo al 
connettore marcato “CABLE IN” / “ANT IN” sul retro del MediaBox. Per 
le emittenti satellitari, collegate il cavo coassiale (dalla vostra parabola) 
al connettore marcato “LNB IN” sul retro del MediaBox 

b. Collegare il cavo RCA alla porta “Audio L/R” e “Video” del MediaBox e 
alle porte RCA corrispondenti del proprio televisore. 

c. Se la TV ha un ingresso HDMI, collegare MediaBox e TV usando un 
cavo HDMI. 

 

4.3 Collegare il MediaBox alla TV usando il cavo Component 

       
a. Per la ricezione delle emittenti digitali terrestri collegate il cavo al 

connettore marcato “CABLE IN” / “ANT IN” sul retro del MediaBox. . Per 
le emittenti satellitari, collegate il cavo coassiale (dalla vostra parabola) 
al connettore marcato “LNB IN” sul retro del MediaBox 

b. Collegare il cavo Component alla porta “YpPbPr” e “Audio L/R” del 
MediaBox delle rispettive porte RCA del televisore. 
Nel Menù “Impostazione AV” selezionare “Component” 
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5. HARDWARE:  

5.1 Telecomando 

 
 

STANDBY. Premendo questo tasto, il MediaBox andrà in 
modalità standby. Quando il MediaBox è in modalità standby, 
può essere riattivato premendo di nuovo questo tasto. 

 
MUTO. Premendo questo tasto, tutte le uscite audio del 
MediaBox vengono spente. Quando è spenta, l’uscita audio 
può essere riaccesa premendo di nuovo questo prodotto. 

~  
NUMERI 0-9. Premendo uno dei bottoni numerici (0 – 9), 
l’utente può cambiare canale o inserire il numero di un menù. 

 
TV/RADIO. Premendo questo tasto l’utente può saltare tra le 
liste TV e radio del MediaBox. 

 
ULTIMO. Premendo questo tasto l’utente può selezionare il 
canale che è stato guardato prima dell’attuale canale attivo.  

 
VOLUME MENO. Premendo questo tasto, l’utente può 
diminuire il livello del volume audio del MediaBox. 

 
VOLUME PIÙ. Premendo questo tasto l’utente può aumentare 
il livello di volume audio del MediaBox. 

 

TIMER SLEEP. Premendo questo tasto una o più volte, 
l’utente può determinare il tempo dopo il quale il MediaBox 
andrà automaticamente in Standby. 

 
INFORMAZIONI. Premendo questo tasto, l’utente può vedere 
le informazioni attuali e successive sul canale attualmente 
visualizzato. 

 

GUIDA ELETTRONICA DEI PROGRAMMI. Premendo questo 
tasto, l’utente può vedere le informazioni sul programma 
attuale e quello successivo per ciascun canale. Una guida con 
le informazioni sui programmi dei prossimi 7 giorni è 
anch’essa disponibile usando questo menù. 

 
MENÙ. Premendo questo tasto, l’utente può attivare il menù 
principale del MediaBox. 
 

 
ESCI. Premendo questo tasto, l’utente può uscire dal menù 
senza salvare i cambiamenti fatti o tornare indietro di un passo 
nella struttura del menù.  

 
CURSORESU. Premendo questo tasto, l’utente può saltare al 
canale precedente sulla lista dei canali. Nella struttura del 
menù, l’utente può spostarsi verso l’alto di una fila. 

 
CURSOREGIÙ. Premendo questo tasto, l’utente può saltare al 
canale precedente nella lista di canali. Nella struttura del 
menù, l’utente può spostarsi verso il basso di una fila. 

 

CURSORESINISTRO. Premendo questo tasto, l’utente può 
diminuire il livello del volume audio del MediaBox. Nella 
struttura del menù, l’utente può cambiare tra le opzioni 
selezionabili. 

 

CURSOREDESTRO. Premendo questo tasto, l’utente può 
aumentare il livello del volume audio del MediaBox. Nella 
struttura del menù, l’utente può cambiare tra le opzioni 
selezionabili.  
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TELETEXT. Premendo questo tasto, l’utente può attivare 
l’applicazione teletext. 

 
OPZIONI. Premendo questo tasto, l’utente può vedere le 
opzioni che sono disponibili nel programma attualmente 
visualizzato. 

 
OK. Premendo questo tasto, l’utente può confermare una 
selezione o salvare delle impostazioni in un menù. 

 
AUDIO: Premendo questo tasto si può scegliere le tracce 
Audio alternative se fornite dell’operatore del canale. 

 
SOTTOTITOLI: Premendo questo tasto si possono mostrare i 
sottotitoli se forniti dell’operatore del canale. 

 
FILE: Premendo questo tasto si può accedere ai file registrati 
sull’ hard disk USB. 

 
PAUSA. Premendo questo tasto si mette in pausa l’immagine 
in diretta del canale attuale. Premere questo tasto di nuovo 
per tornare all’immagine in diretta. Se l’HDD USB esterno è 
collegato, questo tasto attiva la funzione TimeShift.  

 
RIAVVOLGIMENTO: Durante la riproduzione dei file registrati 
questo tasto può essere usato per riavvolgere. 

 
AVANZAMENTO VELOCE: Durante la riproduzione dei file 
registrati questo tasto può essere usato per fare 
l’avanzamento veloce. 

 
STOP: Premendo questo tasto si può interrompere la 
riproduzione o la registrazione. 

 
REGISTRAZIONE: Premendo questo tasto si può iniziare una 
registrazione (solo se un HDD USB è collegato e funzionante). 

 
RIPRODUZIONE: Premendo questo tasto viene mostrato 
l’archivio dell’HDD USB. Durante il Riavvolgimento o 
l’Avvolgimento Veloce questo tasto riporta alla riproduzione 
normale. 

 
F1: Nel menù nei controlli A/V funge da tasto di conferma per 
l’impostazione 1080p 

 
F2: Apre la Lista di Programmazione nella Modalità in Diretta 
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5.2 PANNELLO ANTERIORE 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
1. DISPLAY VF 
Quando in uso mostra l’attuale nome del canale.  
 

2.  Pulsante Accensione 
Accende e spegne (Stand-by). 
 

3. / 4.  CH ▲, CH▼ 
Selezione dei canali TV/Radio. 
 

5. SPORTELLO ANTERIORE: 
- SLOT COMMON INTERFACE  
Dietro lo sportello interiore sono presenti 1 slot Common Interface (CI) per i 
Moduli di Accesso Condizionale (CAM). Un CAM in combinazione con una 
smart card può essere usato per accedere a programmi codificati.  

- SLOT CAS per SMART CARD 
Sopra lo slot Common Interface è presente 1 slot CAS per una smart card. Si 
prega di inserire la smart card con il chip in avanti rivolto verso il basso. 

 
 
 
 
 
 

2 3 4 51
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5.3 PANNELLO POSTERIORE 

 

N. Nome FUNZIONE 

1 LNB OUT Fa un loop attraverso il segnale della parabola 

2 LNB IN Ingresso segnale della parabola 

3 

4 

5 

YPbPr 
Ethernet 

ANT IN 

Uscita Component  

 

Ingresso segnale del DVB-T2 

6 ANT OUT  Fa un loop attraverso il segnale del DVB-T2 

7 RS232   Porta Seriale per l’Aggiornamento del Sistema 

8 EXT. IR Ingresso sensore IR esterno (parte originale) 

9 S/PDIF Uscita Audio Digitale ottica 

10 USB Porta USB 2.0 

11 

12 

VIDEO 

AUDIO L 

Uscita Video Composito 

Uscita Audio Sinistro 

13 AUDIO R Uscita Audio Destro 

14 HDMI Uscita Video/Audio digitale HD 

15 TV SCART Uscita SCART 

16 POWER Interruttore Alimentazione AC 
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6. GUARDARE LA TV  
Questo capitolo descrive come guardare la TV ed ascoltare la radio usando il 
MediaBox. Grazie ai vantaggi delle trasmissioni TV digitali, funzioni extra 
vengono aggiunte alla trasmissione, come informazioni sui programmi attuali e 
successivi e opzioni extra come la capacità di scegliere tra diverse lingue audio e 
dei sottotitoli. 
 
6.1 Guardare normalmente 
• Usare i tasti CANALE SU o CANALE GIÙ per andare rispettivamente al canale 

successivo e precedente. 
• Usare i tasti NUMERICI per inserire un numero di canale. 
• Usare il tasto ULTIMO sul telecomando per selezionare il canale che l’utente 

stava guardando prima del canale selezionato attualmente. 
• Usare il tasto TV/RADIO sul telecomando per passare tra l’ultimo Canale TV 

Radio selezionato. 
• Premere il tasto SU o GIÙ sul pannello anteriore del MediaBox per selezionare 

il canale successivo/precedente dalla lista attuale di canali. 
• Usare il tasto INFO per mostrare il banner d’informazioni sul programma 

attuale. Premere INFO di nuovo per mostrare le informazioni sull’evento 
attuale. Con i tasti cursore DESTRO/SINISTRO si possono vedere le 
informazioni sull’evento successivo. Premere di nuovo il tasto INFO o il tasto 
ESCI per nascondere il banner e le informazioni sull’evento. 

 
Prego notare: Le informazioni sul programma verranno mostrate soltanto se 
incluse nella trasmissione attuale. La disponibilità e validità delle informazioni sul 
programma dipende dall’emittente. 

6.2 Opzioni 

Premere il tasto OPT per aprire il menù "Opzioni". 
Il menù Opzioni fornisce all’utente opzioni selezionabili che sono disponibili per il 
canale attuale e il programma attuale. Secondo il programma alcune opzioni 
possono essere disponibili o no. La selezione della scelte disponibili è fatta col 
tasto cursore SU o cursore GIÙ e la conferma col tasto OK. 
Multifeed: su certi canali master si possono selezionare dei sottocanali. Si può 
uscire dal Menù Opzioni premendo il tasto OPT o ESCI. 
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 Lingua sottotitoli (tasto verde): L’utente può selezionare fra le lingue di 
sottotitoli disponibili, se ne esiste più di una. Selezione dalle scelte disponibili 
se fatte col tasto cursore SU o cursore GIÙ e conferma col tasto OK. 

 Traccia audio (tasto rosso): Alcuni canali TV trasmettono tracce radio multiple, 
per esempio diverse lingue o tracce audio AC3. La selezione tra le scelte 
disponibili può essere fatta premendo i tasti cursore SU o cursore GIÙ e 
confermando con il tasto OK. 

 
Oltre a tracce alternative, si può impostare il modo Stereo o Mono sinistro o 
Mono destro. 

6.3 EPG (Guida Elettronica dei Programmi) 

Informazioni sui programmi Ora & Dopo come pure dei 7 giorni successivi 
L’applicazione EPG può essere attivata premendo il tasto EPG quando si guarda 
un programma TV o si ascolta un canale radio. 
 
L’applicazione EPG è divisa in due livelli. Il primo livello fornisce una visione 
d’insieme di 5 canali continui con informazioni sui programmi presenti e 
successivi. 
 
Premendo una volta ancora il tasto EPG il secondo livello fornisce informazioni 
su tutti gli eventi disponibili per il canale selezionato per i successivi 7 giorni. La 
disponibilità delle informazioni sul programma dipende dalla singola emittente. 
Premendo ancora il tasto ESCI so può chiudere il menù EPG. 
 
Navigare nel primo livello dell’EPG (Multi-EPG) 

        
L’applicazione è divisa in tre colonne (da 
sinistra a destra): 
 1. Canale – Il canale può essere 
selezionato da cursore SU o cursore GIÙ e 
confermata premendo il tasto OK. 
 2. Ora – Il programma attivo al momento 
può essere visto a destra del nome del 
canale. 

3. Seguente - Il programma che segue può essere selezionato con i tasti cursore 
DESTRO/SINISTRO. Informazioni maggiori per il programma selezionato 
possono essere viste nella finestra sotto l’orario. Premendo il tasto VERDE si 
può saltare 2 ore avanti e con il tasto ROSSO 2 ore indietro nell’orario. Il tasto 
GIALLO mostrerà gli eventi del giorno successivo e il tasto BLU gli eventi del 
giorno precedente.  
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Secondo come i dati EPG sono trasmessi dall’emittente è possibile che le 
informazioni sul programma non siano disponibili finché non si seleziona il 
canale. È possibile selezionare (sintonizzarsi su) il canale nella posizione del 
cursore premendo il tasto OK. Se ci sono più informazioni aggiornate disponibili 
per questo canale saranno aggiornate sullo schermo in breve tempo. 
 
 Navigare nel secondo livello di EPG (EPG singolo) 

Premendo il tasto EPG per una seconda 
volta appare il secondo livello di EPG. 
Questa applicazione fornisce informazioni 
EPG complete per il canale selezionato. È 
possibile scorrere tra i programmi in ordine 
cronologico per un giorno particolare con i 
tasti cursore SU e cursore GIÙ. 
Dopo aver premuto il tasto OK appaiono 
informazioni dettagliate sul programma. 
Premere il tasto OK o ESCI per uscire dalle 
informazioni dettagliate. 

Prego notare: Le informazioni sul programma verranno mostrate solo se fornite 
dal canale. 

6.4 Programmazione EPG (Programmazione del timer tramite EPG) 

Nella modalità EPG singolo o Multi-EPG si ha l’opzione di salvare programmi nel 
timer. Muovere il cursore sul programma desiderato e premere semplicemente il 
tasto REGISTRA. 

 
Una finestra aggiuntiva viene aperta la 
quale mostra i dati nel timer. Se un HDD è 
collegato la registrazione verrà fatta su di 
esso. Se non è collegato un HDD il 
MediaBox cambierà sul canale all’ora 
programmata. 
 
 

 
Prego notare: Se due salvataggi sul timer si sovrappongono, apparirà un 
messaggio di errore. Si deve cambiare o cancellare uno dei due salvataggi. 
Usare i tasti cursore SU o cursore GIÙ per spostare il salvataggio che si vuole 
cambiare oppure cancellare un salvataggio con il tasto ROSSO o cambiare 
l’inizio o la durata usando il tasto BLU. 
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6.5 Teletext 

L’applicazione Teletext può essere attivata o disattivata premendo il tasto TTX. 
Le seguenti operazioni sono supportate dopo l’attivazione del Teletext: 
• Dopo l’attivazione la pagina di testo 100 apparirà dopo un breve tempo. 
• Specifiche pagine di Teletext possono essere selezionate usando i tasti 

numerici. Se la pagina di Teletext non è attualmente disponibile, l’ultima 
pagina selezionata rimarrà sullo schermo. 

• La pagina successiva del Teletext può essere selezionata con il tasto cursore 
SU. 

• La pagina precedente del Teletext può essere selezionata con il tasto cursore 
GIÙ. 

6.6 Funzione PVR 

Quando si collega un Hard Disk alla porta USB, il MediaBox può essere usato 
come PVR (videoregistratore digitale). Durante la registrazione si ha la possibilità 
di guardare un altro canale che si trovi sullo stesso Transponder. I canali che 
sono quindi disponibili durante la registrazione sono evidenziati con caratteri 
bianchi. Allo stesso modo i canali in caratteri grigi non possono essere 
visualizzati durante la registrazione. 

6.6.1 Registrazione diretta 
Per iniziare una registrazione premere il tasto REGISTRAZIONE, scegliere la 
durata con i tasti cursore DESTRO /SINISTRO e confermare col tasto OK. 

6.6.2 Registrazione EPG 
Tramite l’EPG si può programmare un salvataggio sul Timer – Si prega di vedere 
anche 6.4 per maggiori dettagli. 

6.6.3 Funzione TimeShift 
Durante la TV in diretta si può premere il 
tasto PAUSA per attivare la funzione 
TimeShift. Il MediaBox mette in pausa il 
programma. Con il tasto RIPRODUZIONE si 
può continuare a vedere il programma in 
timeshift. 
 

Con il tasto ESCI o dopo aver cambiato ad 
un altro canale la funzione TimeShift viene 
disattivata. 
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6.6.4 Riproduzione 
Dopo aver premuto il tasto FILE (archivio) 
viene mostrata una lista che contiene tutti i 
programmi registrati sull’HDD USB esterno. 
Usare i tasti cursore SU/GIÙ per spostare il 
cursore al programma desiderato e 
confermare col tasto OK per avviare la 
riproduzione. Se supportato dall’operatore 
del canale, premendo il tasto INFO nella 
lista file o durante la riproduzione vengono 
mostrati i dettagli del programma registrato. 

 
Premendo i tasti AVANZAMENTO 
VELOCE o RIAVVOLGIMENTO si può 
aumentare la velocità di riproduzione di 2, 4, 
8 e 16x in entrambe le direzioni. 
 
Per interrompere la riproduzione premere il 
tasto STOP. Premendo il tasto ESCI si può 
tornare al canale in diretta. 
 

NOTA:  
Funzioni come Registrazione, Timeshift e Riproduzione richiedono che sia 
collegato un HDD tramite USB (2.0) che sia pronto all’uso. Si possono 
usare soltanto dischi fissi formattati FAT32. Altri formati non possono 
esser riconosciuti dal MediaBox. Prima dell’acquisto, chiedete al vostro 
rivenditore di zona quale Hard Disk attualmente disponibile sia migliore per 
il vostro MediaBox. 
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7. USO DEL MENÙ 
Il menù principale può essere attivato premendo il tasto MENÙ. 
Il menù principale fornisce l’accesso alle più importanti funzioni del MediaBox. 
Queste funzioni sono divise nei seguenti Menù. Ciascun menù contiene 
corrispondenti sotto-menù. I menù principali sono i seguenti: 
 

• Modifica Canali 
• Installazione 
• Installazione utente 
• Intrattenimento 
• Common Interface 
• CAS 
• Stato 

 
Ci si può spostare tra il Menù Principale premendo il tasto cursore SU o cursore 
GIÙ. I sottomenù disponibili possono essere visti premendo il cursore DESTRO 
e confermati col tasto OK. 
 
Si può uscire dal menù senza salvare i cambiamenti fatti premendo ESCI mentre 
premendo il tasto OK si uscirà dal sottomenù e si salveranno i cambiamenti. 
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8. MODIFICA CANALI 

8.1 Creare una Lista Canali  (Spostare) 

Questo menù viene usato per creare od 
ordinare la propria lista di canali.  
Premere il tasto menù, selezionare 
Modifica Canali usando il cursore DESTRO 
e premere OK. 
Usare i tasti cursore DESTRO/SINISTRO 
per passare tra la lista TV e Radio. Questo 
menù viene usato per creare od ordinare le 
liste di canali. 

Premere il tasto menù, selezionare Modifica Canali usando il cursore DESTRO e 
premere OK. Usando i tasti cursore DESTRO/SINISTRO per passare tra la lista 
TV e Radio. 
 
Selezionare uno o più canali che devono essere spostati usando i tasti ROSSO, 
cursore SU e  GIÙ. Premere il tasto BLU e spostare i canali selezionati col 
cursore SU e GIÙ nella nuova posizione desiderata. Premere il tasto BLU per 
confermare di lasciare cadere il canale nella posizione attuale.  Dopo aver 
cambiato i canali e premuto il tasto EXIT si può confermare la nuova lista canali 
premendo il tasto OK. Se non si vuole salvare il nuovo ordine dei canali, 
annullare il processo premendo il tasto cursore SINISTRO e OK. 

8.2  Modifica canali 

Questo menù viene usato per le seguenti 
funzioni: 
Blocca – blocca e sblocca i canali 
Salta – salta o non saltare i canali 
Aggiungi – aggiunge alle liste CH preferiti 
da 1 a 8 
Cancella – cancella i canali 
Rinomina – rinomina i canali  
 

Seleziona un canale con i tasti cursore SU e GIÙ e premere il tasto ROSSO per 
confermare. Poi premere il tasto VERDE, si possono trovare diverse opzioni per 
gestire i canali segnati nel sottomenù. 
 



 Manuale d’Uso 

 21

Blocca o Sblocca 
Spostare il cursore alla posizione BLOCCA sulla destra premendo il tasto 
cursore DESTRO. Si può bloccare il canale selezionato con il tasto cursore GIÙ 
e confermare col tasto OK. Se si vuole sbloccare un canale già bloccato, 
selezionare sblocca col il tasto cursore GIÙ e confermare col tasto OK. 
 
Salta o Non saltare 
Spostare il cursore sulla posizione SALTA usando il tasto cursore GIÙ e 
premendo il tasto cursore DESTRO. Si può saltare un canale selezionato con il 
tasto cursore GIÙ e confermare col tasto OK. Se non si vuole saltare in canale 
già segnato con “salta”, seleziona “non saltare” col tasto cursore GIÙ e 
confermare col tasto OK. 
 
Aggiungere alla Lista dei Preferiti 
Spostare il cursore sulla posizione AGGIUNGI con il tasto cursore GIÙ e 
premere il tasto cursore DESTRO. Aggiungere i canali selezionati con il tasto 
cursore GIÙ alla corrispondente lista dei preferiti e confermare con il tasto OK. 
 
Cancella Canale 
Spostare il cursore sulla posizione Cancella con il tasto cursore GIÙ e premere il 
tasto cursore DESTRO. Cancellare il canale selezionato confermando col tasto 
OK. 
 
Rinomina Canale 
Spostare il cursore sulla posizione Rinomina con il tasto cursore GIÙ  e premere 
il tasto cursore DESTRO. Premere il tasto OK e la tastiera sparirà. Rinominare il 
canale selezionato e salvare il nuovo nome premendo il tasto ROSSO. 
 
Prego notare: Dopo aver modificato i canali e premuto il tasto ESCI si può 
confermare la nuova lista di canali premendo il tasto OK. Se non si vuole salvare 
i cambiamenti e mantenere lo stato precedente, annullare il processo premendo 
cursore SINISTRO e OK. 
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8.3 Ordina Canali 

Questo menù viene usato per ordinare le 
LISTE DI TUTTE LE TV o TUTTE LE 
RADIO con 5 diversi metodi. 
Selezionare la lista di TUTTI i canali TV o  
RADIO usando i tasti cursore DESTRO/ 
SINISTRO e premere il tasto GIALLO per 
selezionare il menù ORDINA. Si possono 
trovare diverse opzioni per ordinare i canali. 
 

 
Ripristina:  
Finché non si esce dal menù MODIFICA CANALI si può ripristinare tutti i canali 
modificati premendo il tasto cursore DESTRO verso RIPRISTINA e premere il 
tasto OK e il tasto ESCI per conferma. La lista dei canali sarà cambiata allo stato 
precedente all’avvio del MENÙ MODIFICA. 
 
Alfabeto: A-Z o Z-A: 
Spostare il cursore verso la posizione ALFABETO con il tasto cursore GIÙ e 
premere il tasto cursore DESTRO. Si può cambiare la lista dei canali all’ordine 
alfabetico A-Z o Z-A premendo il tasto cursore GIÙ o  cursore SU.  
Premere il tasto OK e il tasto ESCI per conferma. 
 
Frequenza: 
Spostare il cursore nella posizione FREQUENZA con il tasto cursore GIÙ e 
premere il tasto cursore DESTRO. Premere il tasto OK e il tasto ESCI per 
conferma. 
 
Codificato: CAS o FTA 
Spostare il cursore alla posizione CODIFICATO col il tasto cursore GIÙ e 
premere il tasto cursore DESTRO. Si può cambiare la lista di canali in modo che 
inizi con i canali CAS (codificati) o in chiaro (FTA). Premere il tasto OK e il tasto 
ESCI per conferma. 
 
Blocca: Blocca o Sblocca 
Spostare il cursore sulla posizione BLOCCA con il tasto cursore GIÙ e premere il 
tasto cursore DESTRO. Si può cambiare la lista di canali per iniziare con i canali 
Blocca (bloccati) o Sblocca (sbloccati). Premere il tasto OK e il tasto ESCI per 
conferma. 
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8.4 Modifica Canali Favoriti 
Questo menù viene usato per creare una 
lista di canali favoriti. 
Premere il tasto menù, selezionare 
MODIFICA CANALI FAVORITI usando il 
tasto cursore DESTRO, cursore GIÙ e 
premere OK. Usare i tasti cursore 
DESTRO/SINISTRO per saltare tra Tutti i 
canali TV e la Lista FAV scelta. 
Selezionare i canali che si vogliono 

aggiungere alla lista dei favoriti con i tasti cursore SU e GIÙ e premere il tasto 
ROSSO per segnare uno o più canali. 
Aggiungere i canali alla Lista FAV scelta con il tasto VERDE. Se richiesto, usare 
il tasto GIALLO per ordinare i canali in ordine alfabetico. Poi usare il tasto OK per 
salvare. 

 
Usare i tasti cursore DESTRO/SINISTRO 
per saltare tra la TV e Lista Favoriti. 
Col tasto ROSSO si possono scegliere i 
canali individuali. Con il tasto VERDE si 
possono cancellare canali dalla lista FAV. 
Col tasto BLU si possono spostare canali 
entro il Gruppo Favoriti.   
 

Col tasto GIALLO si può scegliere uno degli 8 Gruppi Favoriti. I Gruppi Favoriti 
possono essere rinominati usando il tasto F1. Quando esiste il Menù con ESCI 
può salvare i cambiamento confermando col tasto OK o Annullare. 
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9. INSTALLAZIONE – Satellitare (DVB-S2) 
Questo menù contiene le seguenti voci: 
•  Installazione parabola 
•  Scansiona canali 
•  Installazione posizionatore 
•  modica lista tp 
•  aggiornamento software (A) 
•  Impostazioni predefinite (B) 

 
 

9. 1 Installazione parabola  
 
Prima di effettuare la ricerca canali, le 
opzioni dell’antenna devono essere 
configurate secondo il vostro sistema 

 
  
 
 

Il MediaBox ha un database dei satelliti di trasmissione e dei loro transponder ed 
esso contiene le seguenti informazioni: posizione del satellite, frequenze 
utilizzate, tasso di simbolo, polarizzazione e frequenza LNB che corrisponde alle 
frequenze utilizzate. Quindi non dovreste specificare l’opzione della Frequenza 
LNB. Se avete selezionato l’opzione “Altro” nelle opzioni dei satelliti per inserire 
un satellite non in lista, dovrete invece inserire anche  la corretta frequenza LNB.  
 
Il MediaBox può operare sia con antenne fisse che con antenne motorizzate. 
Dovrete configurare le opzioni antenna secondo il vostro sistema nel seguente 
ordine:  
 
Satellite: Premete OK e selezionate il satellite desiderato usando i cursori SU e 
GIU’ e premendo il tasto OK per confermare.  
 
Alimentazione LNB: Potete configurare l’alimentazione LNB con i tasti cursore 
DESTRO/SINISTRO per acceso, spento, verticale ed orizzontale. Per le 
installazioni singole, doppie o Multiswitch, l’alimentazione deve rimanere in 
modalità Acceso. 
 
Frequenza LNB: Controllate la vostra frequenza LNB e selezionatela premendo 
il tasto OK e i tasti cursori SU e GIÙ e premete OK per confermare.  
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Tone Burst: Se utilizzate l’opzione Toneburst selezionate Toneburst On oppure 
selezionate Auto. 
 
Comando DiSEqC: Il MediaBox è progettato per essere compatibile con i 
comandi DiSEqC. È possibile collegare diverse antenne ad un solo MediaBox 
utilizzando i comandi DiSEqC. Selezionate la fonte desiderata usando i tasti 
cursore DESTRO/SINISTRO 
• Configurate il comando DiSEqC 1.0 che permette di scambiare fino a quattro 

segnali satellitari: Porte da 1 a 4. 
• Configurate il comando DiSEqC 1.2. l’antenna motorizzata si muoverà 

orizzontalmente verso i satelliti desiderati. 
• Configurate USALS, che calcola la posizione di tutti i satelliti disponibili dalla 

vostra località. Comparato al  DiSEqC 1.2, non è più necessario ricercare e 
memorizzare manualmente la posizione di ogni satellite. È sufficiente puntare 
ad un satellite noto. 

 
Se la qualità di ricezione non è ottimale, potete controllare la qualità di ricezione 
di ogni transponder e scegliere il migliore nella lista. 
 
Porta DiSEqC: Quando selezionate DiSEqC 1.0 potete selezionare le porta da 1 
a 4 usando i tasti cursore DESTRO/SINISTRO. 
 
Transponder: Potete selezionare i transponder del satellite desiderato e 
controllare la potenza del segnale utilizzando il tasto OK e i tasti cursori SU o 
GIU’. Potete vedere il segnale e la qualità dopo aver confermato la frequenza del 
transponder col tasto OK. 
 
9. 2 Scansione Canali 

 
Ci sono due opzioni per la ricerca dei canali 
trasmessi. Se si conoscono i parametri dei 
canali, selezionate la modalità di ricerca 
manuale e inserite i parametri 
sottomenzionati. Altrimenti utilizzate la 
modalità di ricerca automatica dove 
saranno scansionate tutte le frequenze.  
 

In modalità di Ricerca Automatica, andate al menù Satellite con il tasto cursore 
GIU’ e premete OK per entrare nella lista e scegliere i satelliti desiderati, premete 
OK sul satellite desiderato. Dopo aver premuto il tasto EXIT saranno visualizzate 
le informazioni del satellite corrispondente: Frequenza, Tasso di simbolo, 



 Manuale d’Uso 

 26

Polarizzazione e Area di ricerca. L’area di Ricerca può essere scelta solo tra le 
seguenti opzioni: Canali liberi, canali criptati e Canali TV con:  
 
I tasti cursore DESTRO/SINISTRO. Col tasto ROSSO potete avviare la ricerca 
AUTOMATICA tra i satelliti scelti.  
 
Se configurate l’opzione di ricerca rete su attivo, il MediaBox controllerà le 
informazioni più aggiornate del canale mentre ricerca i servizi ma ci metterà più 
tempo. 
 
Ricerca Manuale 
Selezionate la modalità di Ricerca Manuale premendo i tasti cursore 
DESTRO/SINISTRO. Andate al menù Satellite con il tasto cursore GIÙ e 
premete OK per accedere alla lista di satelliti e scegliere i satelliti desiderati, 
quindi premete OK sul satellite scelto. Dopo aver premuto il tasto EXIT saranno 
visualizzate le informazioni del satellite corrispondente: Frequenza, Tasso di 
simbolo, Polarizzazione e Area di ricerca.  
Selezionate la frequenza del satellite desiderato usando il tasto OK e i tasti 
cursore SU e GIU’ e confermate col tasto OK. Se la frequenza richiesta non è 
disponibile inserite la frequenza utilizzando i tasti 0-9 del telecomando e 
confermate col tasto OK.  
Se inserite una nuova frequenza dovrete cambiare anche il tasso di simbolo e la 
polarizzazione. L’area di ricerca può essere selezionata SOLO tra Canali liberi, 
Canali criptati e canali televisivi con i tasti cursore DESTRO/SINISTRO.  
Potrete iniziare la ricerca automatica della frequenza desiderata col tasto 
ROSSO 
 
9. 3 Installazione Posizionatore 
Se utilizzate DiSEqC 1.2 o USALS tramite l’installazione del posizionatore, 
avrete la posizione corretta del satellite scelto. 
 
• DiSEqC 1.2 : Scegliete il satellite voluto nella lista. Premete il tasto ROSSO 

per la ricerca automatica e il tasto VERDE per la ricerca TP. Regolate 
l’antenna in modo preciso con il movimento Est/Ovest e Nurge Est/Ovest per 
muovere l’antenna da est a ovest e viceversa con un passettino alla volta. 
Infine configurate la posizione memorizzata  per salvare la posizione in cui la 
qualità di ricezione è migliore 

• USALS: Scegliete il satellite desiderato nell’opzione Nome del Satellite. 
Inserite la vostra località nella longitudine e latitudine dell’utente con i tasti 
cursori SINISTRO E DESTRO e con il tastierino numerico. Inserite la 
posizione del satellite selezionato nella longitudine del satellite se non è 
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corretta. Selezionate il riferimento VAI A quindi l’antenna si muoverà verso il 
satellite selezionato mentre ne calcola la posizione. 

 
9. 4 Modificare la lista TP  (transponder) 
 
Di solito, alcuni dati dei transponder devono essere modificati per aggiungere i 
dati aggiornati, controllare i dati correnti o cancellare alcuni programmi. Ci sono 
due liste: satelliti e TP visualizzate su questa schermata. Potete leggere tutti i 
dati dei satelliti e dei transponder al satellite corrispondente. Premete il tasto 
rosso per rinominare un satellite. Apparirà una tastiera a schermo con la quale 
potrete inserire il nome desiderato per il satellite. Utilizzando i cursori SU e GIÙ  
per scorrere la lista dei satelliti e il cursore DESTRO per accedere alla lista TP.  

 

- Premete il tasto VERDE per aggiungere 
un TP: uscirà subito uno schermo 
modificabile. Inseriti i nuovi parametri 
inclusi frequenza, tasso di simbolo e 
polarizzazione. Se il programma S2 è 
disponibile, inserite anche gli altri oggetti 
richiesti. 
 

- Utilizzate il tasto OK per attivare lo schermo di modifica per cambiare le 
caratteristiche del TP selezionato. 
 

- Utilizzate il tasto giallo per cancellare qualunque TP selezionato dalla lista. 
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10. INSTALLAZIONE – Terrestre (DVB-T2)  

10.1 Scansione terrestre 

Avete due Opzioni per la ricerca dei canali 
DVB-T2 . Se conoscete i parametri dei 
canali, scegliete la ricerca manuale e 
scegliete il conseguente canale RF. 
Altrimenti utilizzate la ricerca automatica 
con cui vengono scansionate tutte le 
frequenze.  
Iniziate la ricerca dei canali col tasto 
ROSSO. 

 

• Regione: Scegliete la vostra regione con i tasti di navigazione SINISTRO e 
DESTRO. 

• Canale RF: Quando utilizzate la scansione manuale, scegliete il canale RF 
che volete ricercare con i tasti di navigazione SINISTRO e DESTRO 

• Area di ricerca: Scegliete il tipo di canale che volete ricercare (tutti-, Liberi- o 
solo i canali criptati) con i tasti di navigazione SINISTRO e DESTRO. 

• Canali logici: Se configurate questa opzione su “On” la sequenza dei canali è 
impostata secondo le intenzioni dell’operatore di rete. Se il vostro operatore di 
rete non fornisce la numerazione logica dei canali, selezionate “spento”. 
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A. Aggiornamento Software 

Ciò permette di aggiornare il software di 
sistema per mantenere la migliore 
prestazione possibile del MediaBox. 
Scaricare l’ultimo software dal nostro sito 
web e copiarlo su una penna USB. 
Collegare la penna USB ad uno dei 
connettori USB (anteriore o posteriore) del 
MediaBox. Il processo di aggiornamento si 
avvierà automaticamente. Si prega di 
attendere finché il MediaBox si è riavviato. 

 
NOTA: Aggiornare il software del MediaBox può richiedere parecchi minuti. 
Attenzione! Non spegnere mai il MediaBox durante l’aggiornamento! 

B. Impostazioni Predefinite 
 

In questo menù, si possono cancellare tutti 
i canali TV o Radio. Inoltre si può svolgere 
un reset ai valori di fabbrica per riportare i 
canali, la configurazione allo stato originale 
come pure ripristinare le Impostazioni 
Predefinite. 
 
 
 

Le Impostazioni Predefinite possono essere scelte fra: 
 
- Canali: La programmazione originale di fabbrica viene ricaricata 
- Configurazione: Le impostazioni di configurazione sono riportate alla 

programmazione di fabbrica 
- Reset fabbrica: Tutti i parametri sono riportati alla programmazione di 

fabbrica 
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11. SETUP UTENTE 
 

Prego usare i tasti cursore per selezionare: 
- Impostazioni Lingua 
- Impostazione Orologio 
- Impostazioni Timer 
- Controllo Minori 
- Controllo A/V  
- Impostazioni OSD  

 

11. 1  Impostazioni Lingua 

•  Lingua Menù: Selezionare la lingua 
preferita per i menù di sistema. 
• Lingua Audio: alcuni programmi TV 
trasmettono tracce audio multiple, per 
esempio due lingue diverse. Se non ci sono 
tracce audio disponibili che corrispondono 
alle proprie impostazioni, si può usare 
un’altra lingua. 
• Lingua Sottotitoli: Selezionare la lingua 

preferita per i sottotitoli per l’informazione sui programmi. 
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11.2  Impostazioni Orologio 

Questo menù contiene le Impostazioni 
dell’Orologio, l’Ora Legale (periodo estivo) 
e il Fuso Orario rispetto a GMT. 
Selezionare la modalità “Manuale” o 
“Automatica” usando i tasti cursore 
DESTRO/SINISTRO ed usare OK per 
confermare. Se si vuole cambiare l’orario e 
la data manualmente nel menù fuso orario, 
si prega di impostare l’opzione “Manuale”. 

Anche l’Ora legale (periodo estivo) può essere impostata su “Auto”, “Off” oppure 
“On”. Nel modo “Auto” il MediaBox cambia automaticamente l’ora legale e solare 
secondo le date. 

11.3 Impostazioni Timer 

Si usa un timer per programmare il 
MediaBox ad accendersi e spegnersi di 
nuovo in certi orari e sintonizzarsi su un 
canale specifico. I timer sono normalmente 
usati per registrare un programma TV sul 
videoregistratore o per pre-programmare il 
MediaBox per altre ragioni (es. sveglia). 
 
Un timer impostato fa sì che il MediaBox si 

accenda dalla posizione di standby ad una certa ora e che cambi il canale su di 
uno specifico. 
Se un HDD esterno è collegato alla porta USB e funziona, le registrazioni 
possono essere fatte direttamente sull’HDD. Le seguenti funzioni (Stato Timer) 
possono essere scelte: 
- Off: Nessuna impostazione timer 
- On: Il MediaBox si accende ad una certa ora sul canale selezionato. 
- Pre-Registrazione: Se un HDD è collegato e funzionante, nell’ora impostata 

la trasmissione pre-programmata sarà registrata sull’HDD. 
Prego notare: Le impostazioni del timer che sono state programmate nella EPG 
(vedere Programmazione EPG nel punto 6.4) sono segnate automaticamente 
nella Lista timer come “registrazione” e lì possono essere modificate o cancellate. 
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11.4  Controllo Minori 

Per usare la funzione Controllo Minori verrà 
chiesto di inserire il proprio codice PIN. 
Tutte le caratteristiche del controllo 
parentale funzionano su un concetto di 
blocco col codice PIN come chiave di 
entrata. 
 
Il codice PIN predefinito è 0000! 
 

• Controllo Età: Cambiare il controllo classificazione età tra “on” o “off” con i tasti 
cursore DESTRO/SINISTRO. Se si attiva il controllo età, si prega anche di 
specificare un livello di età adatto. 

 

• Cambia codice PIN: Usare questa funzione per cambiare il proprio codice PIN 
con un altro numero a quattro cifre. 
Nuovo PIN: Inserire un nuovo codice PIN a quattro cifre premendo il tasto OK 
e usando i tasti numerici sul telecomando. 
Verificare il nuovo codice PIN: Re-inserire lo stesso nuovo codice Pin a quattro 
cifre per verificare il nuovo codice PIN. 

 
• Blocco Menù: Dopo aver “ACCESO” il Blocco Menù, il menù completo 

necessiterà del codice PIN per aprirsi 
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11.5  Controllo A/V 

Nel menù audio/video, si possono 
modificare le proprietà dei segnali audio e 
video per adattarli alla propria TV e 
all’apparecchiatura audio. 
 
 
 
 

 
• Tipo TV: Si prega di selezionare il formato video dalla propria TV. 
 
• TV SCART: selezionare il formato video dell’uscita TV SCART. Le possibili 

scelte dei formati video TV SCART sono: 
- RGB: In generale ciò fornisce la migliore qualità video possibile con un 

televisore collegato via SCART. 
- CVBS: Sebbene la qualità di questo formato non è buona quando in RGB, 

alcuni televisori non supportano RGB. Perciò usare solo questo formato, se 
l’apparecchio TV non supporta il formato video RGB. 

- COMP HD: Si prega di selezionare solo questo formato, se il collegamento 
viene fatto tramite un’uscita component (YPbPr). 

- COMP SD: Si prega di selezionare solo questo formato, se il collegamento 
viene fatto tramite un’uscita component (YPbPr). 

 
• Aspect ratio: L’utente può informare il MediaBox sul rapporto di formato della 

TV che è collegata al MediaBox. Le possibili scelte sono 4:3, 16:9 (schermo 
wide) e quadrato. 

 
• Visualizza Formato: Se si seleziona l’aspect ratio della TV come “4:3”, allora lo 

scherma di conversione del formato preferito per casi in cui il programma è 
trasmesso in formato “16:9” può essere selezionato. Le opzioni sono: 
- Pan & Scan: Il MediaBox interpreta i vettori pan & scan codificati nel 

Programma e tagli il segnale in ingresso 16:9 per visualizzarlo in una TV 4:3. 
- Letterbox: In questo modo il formato originale del segnale video d’ingresso 

16:9 viene preservato, perciò appaiono delle barre orizzontali in alto e in 
basso alla schermo. 

- Ignora: Usare questa impostazione se la TV gestisce la conversione del 
formato. 

• Formato Video: Si prega di scegliere tra le risoluzioni disponibili 1080p / 1080i 
720p o 576p – per 1080p bisogna confermare con il tasto F1 – un televisore 
che non supporta 1080p (Full-HD) non sarà in grado di mostrare questa 
impostazione. 
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11.6  Impostazioni OSD  

Si può regolare il tempo di visualizzazione 
(tempo di apparizione della barra delle 
informazioni) e la trasparenza OSD (in %) 
nella parte superiore del segnale video del 
MediaBox. 
 
 
 
 

12. Funzione PVR (soltanto con un HDD esterno collegato e funzionante) 
In questo Sotto-menù (Intrattenimento) si possono fare alcune impostazioni per il 
disco fisso collegato per l’Uso PVR e anche formattare l’HDD. Il Sotto-menù 
include le seguenti funzioni: 

• Impostazioni PVR 
• Impostazioni HDD 

12.1 Impostazioni PVR  

Si può selezionare la durata predefinita 
per le registrazioni dirette. Per le 
registrazioni dirette appare una finestra 
dopo aver premuto REC che mostra le 
impostazioni predefinite. Prima di 
iniziare la registrazione queste possono 
essere modificate.
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12.2 Proprietà HDD 
In questo sotto-menù si possono vedere 
tutte le informazioni sul Disco Fisso 
collegato come pure un’opzione per 
formattare l’HDD. 
 
Informazioni HDD: Mostra il sistema di file, 
la capacità totale e quella usata. 
 

 
Formatta: Dopo aver confermato col tasto OK il disco HDD viene formattato. 
 
Si prega di notare: Tutti i file sul Disco Fisso saranno cancellati quando si 
formatta. 

13. COMMON INTERFACE 
Il MediaBox è dotato di uno slot per 
Common Interface (CI). 
1. Aprire lo sportello sul pannello anteriore 
del MediaBox 
2. Inserire la smart card nel modulo CI e il 
modulo CI nello slot. 
Si possono controllare le informazioni sul 
modulo CI usando questo sotto-menù. 
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14. CAS 
Il MediaBox è dotato di 1 CAS per smart 
card. Dopo aver aperto le impostazioni 
della smart card, il menù mostrerà i dettagli 
della smart card inserita. Le informazioni 
includono impostazioni e dettagli sugli 
abbonamenti, impostazioni dell’età e 
cambiamento del codice PIN della 
smartcard. 
 

 

15. STATO 
Questo menù viene usato per ottenere 
informazioni sul MediaBox e il suo 
hardware, software e loader. 
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16. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI 

Problema Cause Possibili Rimedio 
LED sul pannello 
anteriore non si 
accende  

Filo elettrico AC scollegato  Collegare bene il filo elettrico 
nella presa  

Nessuna immagine 
o suono  

Collegamento sbagliato 
dell’uscita video/audio al 
terminale d’ingresso della TV 
 
Cavo antenna collegato male 
 
Nessun segnale o segnale 
debole 
 
Impostazione sbagliata delle 
informazioni sul canali nella 
schermata MENÙ 
 

Collegare i due terminali 
correttamente con cavo 
SCART o RCA o RF 
 
Collegare l’antenna 
correttamente 
 
Controllare i collegamenti dei 
cavi 
 
Digitare correttamente i valori 
delle impostazioni  

Schermo in bianco e 
nero  

La modalità TV è diversa dalla 
modalità di trasmissione 

Usare TV con la stessa 
modalità. Usare il convertitore 
NTSC/PAL 
Collegamento al MediaBox e 
TV 
 

Il telecomando non 
funziona  

Batteria scarica 
 
Luce fluorescente che interferisce 
col telecomando 
 
Telecomando puntato male 
 

Cambiare le batterie 
 
Spegnere la luce 
 
 
Puntare il telecomando verso il 
MediaBox 
 

Schermata menù 
distorta  

Troppa luminosità e contrasto 
della TV 
 

Regolare luminosità e 
contrasto ad un livello inferiore 
 

Non funziona  Bloccato  

Spegnere il MediaBox, 
staccare la spina. Dopo un po’ 
riattaccare la spina e 
accendere di nuovo. 
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17. ASSISTENZA 
 
Caro cliente,  
se avesse bisogno di assistenza tecnica e il suo rivenditore o installatore non fosse in 
grado di aiutarla, la preghiamo di contattare il nostro supporto tecnico. Tutte le informazioni 
per contattarci sono costantemente aggiornate sul nostro portale www.jepssen.com. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Norme per il corretto smaltimento del prodotto 
(Smaltimento di apparecchi elettrici ed elettronici) 
(Applicabili nell’Unione Europea e in altri paesi europei con sistema di 
raccolta differenziata) 
 
Il simbolo applicato sul prodotto e la relativa documentazione indica che 

l’apparecchio, al termine del ciclo di vita, non deve essere smaltito insieme ai normali rifiuti 
domestici. Per prevenire possibili danni all’ambiente e alla salute derivanti dallo 
smaltimento non controllato dei rifiuti, separare questo apparecchio da altri tipi di rifiuti e 
provvedere al suo corretto riciclaggio al fine di promuovere il riutilizzo sostenibile delle 
materie prime. Gli utenti domestici devono contattare il rivenditore del prodotto o l’ufficio 
locale per la raccolta differenziata dei rifiuti per ottenere le informazioni sul corretto 
smaltimento del prodotto. Le aziende devono contattare il fornitore e verificare termini e 
condizioni del contratto di acquisto in materia. Non disfarsi del prodotto unitamente ad altri 
rifiuti commerciali. 
 
 
 
 
NOTA: Le istruzioni e le funzioni descritte in questo manuale possono cambiare senza preavviso. 

 



  


